

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАРТА 1982 ГОДА • № 56 (17776) • Цена 3 коп.



НАПРАВЛЕНИЕ -
ЛУГИНЕЦКОЕ

СТРОИТЕЛИ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

За минувшую декаду строители нефтепровода Лугинецкое — Парabelle продвинулись вперед на 20 и более километров по всем видам работ, кроме поточной сварки. Начато со-

оружение линии электрохимической защиты вдоль магистрали. Энергомонтажники, со- оружающие ЛЭП-110, завершили расчистку трассы и

приспустили к монтажу про- вода. Вот последние данные по обем трассам.
НЕФТЕПРОВОД:
— расчищено трассы — 143,5 км;
— вырыто траншеи — 114,2;
— вывезено плетей — 112;
— сварено в «нитку» — 91,5;
— заизолировано — 86,5;
— засыпано — 45 км;
ЛЭП:
— расчищено трассы — 178 км;
— установлено фундамен- тов — 363;
— смонтировано опор — 370;
— завезено на трассу опор — 270;
— установлено опор — 256;
— смонтировано провода — 15 км.

ОТВЕТИМ НА НАГРЯДУ УДАРНЫМ ТРУДОМ!

ВРУЧЕНИЕ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ



говорит о том, что у нас есть резервы, притом немалые.

Необходимо экономить во всем: в электроэнергии, топливе, металле, в расходе сырья, кормов, в использовании трудовых ресурсов.

В соответствии с постановлением обкома КПСС в научных учреждениях и на предприятиях резервизирована работа в области порошковой металлургии. Особенно плодотворно она ведется в НИИ прикладной математики ТГУ, институте ядерной физики ТПИ, в отделе физики твердого тела и материаловедения Томского филиала СО АН СССР. Заслуживают похвалы Стрелевской горком КПСС, объединение «Томскнефть», сумевшие за один год организовать современное производство по порошковым покрытиям. Чего не скажешь об объединениях «Сельхозтехника», «Союзтомскмелиорация», Томском управлении строительства.

ка к полевым работам ведется несколько лучше. Но в феврале темпы спали, а работы еще много. Март-апрель должны быть ударными не только на фермах, но и в бригадах мастеровских, нужно уплотнить в эту пору рабочий день сельских механизаторов.

И еще об одном. О строительстве жилья. Многого удалось добиться. За десять лет — с 1971-го по 1980 г. жилой фонд области увеличился на 68 процентов, в то время как население выросло на 12 процентов. Существенно повысился уровень благоустройства.

Увеличились объемы строительства на селе. Вместе с тем в 1981 году область не выполнила план ввода жилья для сельских тружеников.

Есть и другие нерешенные вопросы. вновь допущено отставание в заготовке и переработке древесины, особенно в Тегульдетском, Верхнекетском, Каргасокском, Первомайском районах. Здесь все еще продолжается работа по нерешенности плана.

Надо иметь в виду: первый квартал определяет год. Не менее 28 процентов годового объема производства в первом квартале — это наш лозунг. Разумеется, при этом должны быть обеспечены поставки продукции потребителям по договорам и нарядам строго в установленной номенклатуре. Следующий шаг рублеж: 4-месячный план — к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В первом году пятилетки заложена прочная основа продвижения вперед. Мы уверены в том, что выполним задачи второго года пятилетки, но при одном условии — если наш оптимизм подкрепит инициативным трудом. Важно усилить партийное влияние на хозяйственное строительство, коммунисты должны быть примером трудовой самоотверженности.

В заключение Е. К. Лигачев сказал:

«Позвольте заверить ЦК КПСС, лично товарища Л. И. Брежнева в том, что коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся сделают все необходимое для дальнейшего развития производственных сил области, улучшения условий жизни людей, их воспитания, высоким результатам вернется 60-летие Союза Советских Социалистических Республик.»

На собрании выступили первый секретарь Первомайского райкома партии А. Н. Соколов, член бюро обкома партии, токарь манометрового завода Герой Социалистического Труда, делегат XXVI съезда КПСС Э. Б. Быкова, бригадир буровой бригады объединения «Томскнефть» лауреат премии Ленинского комсомола Т. Г. Фаттахов, председатель президиума Томского филиала СО АН СССР, директор Института оптики атмосферы академик, делегат XXVI съезда КПСС В. Е. Зуев, доярка совхоза «Октябрь» Социалистического Труда, делегат XXVI съезда партии З. Г. Никитина, начальник управления «Химстрой», делегат XXVI съезда КПСС П. Г. Провагин.

С большим подъемом участники собрания приняли письмо ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

В ПРАЗДНИЧНО убранным зале областного драматического театра состоялось торжественное собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива, посвященное вручению Томской области переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год.

В президиум торжественного собрания — члены бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, ветераны партии, войны и труда, Герои Советского Союза и Социалистического Труда, новаторы и передовики производства, ученые, работники искусства и культуры.

С большим воодушевлением собравшиеся почтительным приветием торжественного собрания в составе Президиума областного Комитета КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

В зал вносят знамя ордена Ленина Томской области, знамя областного Совета народных депутатов СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Словом, прошедший год явился важным шагом в укреплении знамя области, повышения культуры и благосостояния советских людей.

Сегодня у нас большой, радостный день. Ваш труд высоко отмечен партией и правительством. Ваши успехи — это результат замечательного труда работников промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, науки и культуры, сферы обслуживания, результат широкого развернувшегося социалистического соревнования, большой и целенаправленной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций области.

Больших успехов в социалистическом соревновании добились Первомайский район, совхоз «Павловский», Каргасокского, «1 Мая» Первомайского районов и Томский городской молочный завод, которые награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

личился на 4,7 процента. И что очень важно — весь прирост получен за счет роста производительности труда.

В области высокими темпами развивались электроэнергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая, нефтедобывающая отрасли промышленности. Добыча нефти достигла 10,8 млн. тонн, или на 10 процентов больше, чем в 1980 году. В 2 раза увеличилась добыча газа. Родина получила первый томский полипропилен.

Значительная работа проведена по бережливому и рациональному использованию топливно-энергетических и материальных ресурсов.

В сложных погодных условиях собрано 435 тысяч тонн зерна. Возросло поголовье всех видов скота и птицы. Увеличилось производство и выполнен план продажи государству мяса, молока, яиц, овощей, картофеля.

Достигнуты определенные успехи в капитальном строительстве. Введен в строй ряд крупных мощностей и объектов промышленного и сельскохозяйственного назначения, жилые дома общей площадью 515 тысяч квадратных метров.

Дальнейшее развитие получили наука, культура, образование.

Словом, прошедший год явился важным шагом в укреплении знамя области, повышения культуры и благосостояния советских людей.

Сегодня у нас большой, радостный день. Ваш труд высоко отмечен партией и правительством. Ваши успехи — это результат замечательного труда работников промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, науки и культуры, сферы обслуживания, результат широкого развернувшегося социалистического соревнования, большой и целенаправленной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций области.

Победителями Всесоюзного соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1981 год стали г. Стрелевой, Александровский район, совхоз «Степановский» Томского района, трест «Томсксельстрой», совхоз «Инкинский» Колпашевского района и Томская пришефская. Признание большого вклада томичей в решение народнохозяйственных задач является присуждение почетных званий лауреатов Государственной премии СССР 1981 года бригадир Ермаковский лесхоза объединения «Томлеспром» Владимиру Сергеевичу Корнееву, бурлачскому объединению «Томскнефть» Александру Ивановичу Абрамскому и руководителю лаборатории Института сильноточной электроники Томского филиала Сибирского отделения АН СССР Борису Михайловичу Ковальчуку.

Опыт передовиков — это наше национальное богатство, бесценное достояние страны.

Возрастающее значение имеют в развитии нашей страны, в решении наших задач, которые определены ноябрьским (1981 г.) пленумом ЦК КПСС, выступлением на нем товарища Л. И. Брежнева.

В центре внимания нашей партии, всего советского народа находится вопрос дальнейшего подъема сельского хозяйства. Большая работа в этом направлении проводится в вашей области. Вблизи Томска создаются крупные сельскохозяйственные предприятия по производству мяса, яиц, картофеля, овощей, которые уже дают значительную прибавку в обеспечении томичей продуктами питания.

В последние годы колхозы и совхозы области повысили продуктивность скота, увеличили продажу государству мяса, молока, яиц. Однако здесь у нас имеются большие резервы, и их следует полностью использовать.

Томская область, являясь составной частью Западного Сибирского нефтегазового комплекса, в последние 10 лет стала гигантской строительной площадкой. В области проложены крупные трубопроводы для транспортировки нефти и газа, линии электропередачи, построены г. Стрелевой, но-

вые порты и аэродромы. Интенсивно идет освоение новых нефтяных и газовых месторождений. Сооружается гигантской советской нефтехимии — Томский нефтехимический комбинат.

Объемы капитального строительства велики. Однако положение дел в этой области нельзя считать нормальным. Не выполняются задания по вводу в действие основных фондов. Не всегда обеспечивается комплексное капитальное строительство. Эти недостатки нужно исправить.

В годы 11-й пятилетки важное значение приобретает внедрение в производство научных разработок, прогрессивных технологий, новых материалов, передового опыта.

В решении этих вопросов достойный вклад призваны внести томские ученые. Ведь Томск по праву является крупным центром науки на востоке страны.

Самоотверженный труд, высокая дисциплина каждого советского человека, успешное выполнение социалистических обязательств, планов, способствуют ускорению авторитета и влияния нашей страны на мировой арене, успешному проведению миролюбивого внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства. Есть уверенность в том, что трудящиеся Томской области под руководством партийной организации своего предприятия и влияния нашей страны на мировой арене, успешному проведению миролюбивого внешнеполитического курса Коммунистической партии и Советского государства.

Под продолжительные аплодисменты собравшихся В. П. Орлов вручил переходящее Красное знамя представителю Томской области, тепло поздравил всех присутствующих с большой трудовой победой.

Словом, прошедший год явился важным шагом в укреплении знамя области, повышения культуры и благосостояния советских людей.

ВЛКСМ, лично товарища Л. И. Брежнева за высокую оценку наших трудовых достижений во Всесоюзном социалистическом соревновании, за постоянную помощь и внимание. На митингах и собраниях, посвященных присуждению области Красного знамени, отмечалось, что это большая честь и высокая ответственность. Вскоре и везде вы скажетесь полное одобрение политики партии и государства.

Одержанная победа — результат настойчивой и умелой работы трудовых коллективов под руководством областной партийной организации, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета КПСС, по превращению в жизнь задач, выдвинутых XXVI съездом партии.

Выполнение плана и заданий по развитию промышленности и сельского хозяйства, прирост производства за счет повышения производительности труда, значительная прибавка основных фондов, вклад в строй Томского нефтехимического комбината, прирост добычи нефти в один миллион тонн, сооружение ЛЭП Томск — Стрелевой, рост научного потенциала Томской и общественной активности людей — таковы основные вехи экономического и социального развития области за 1981 год.

Возникшие в прошлом году трудности были преодолены упорным трудом, умелой работой. Вспомним затошку кормов для животноводства в условиях засухливого лета. Стар и млад трудились от зари до зари, ценю огромных усилий спасая животноводство. И невозможное стало возможным.

В ту горячую пору все мы еще раз пережили чувство гордости за нашу партийную организацию, коммунистов и комсомольцев, всех трудящихся, за то, что для них общественные заботы превыше всего.

В 1982 год и пятилетку в целом трудящиеся области взяли ответственные социалистические обязательства. В 11-й пятилетке намечено пустить в эксплуатацию Томский нефтехимический комбинат в составе четырех крупных заводов, первый из которых уже выдает продукцию. Страна получит более 60 млн. тонн нефти, свыше 40 млн. кубометров древесины, производство сельскохозяйственной про-

дукции возрастет на 25 процентов, предусмотрено построить 2,3 млн. квадратных метров жилых домов, закончить в основном сооружение моста через Обь, ввести в эксплуатацию 800 километров дорог с асфальтовым и бетонным покрытием. В новой пятилетке область выводит на уровень освоения одного миллиарда рублей капиталовложений в год. Получат дальнейшее развитие наука и вузы, возрастает их отдача. Сейчас в Томске работают 12 академиков и членов-корреспондентов, 2.000 докторов и кандидатов наук. Неслыханно быстро формируются и развиваются Томский научный центр в области медицины. В областных учреждениях предусмотрено ускорение внедрения научных разработок в практику.

Интересы дела требуют, несмотря на праздничный день, следуя совету В. И. Ленина, сосредоточить внимание актива на проблемах, имеющих особое значение. К этому призывает нас постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования СССР».

Речь идет прежде всего о повышении производительности труда, экономии топливно-энергетических, сырьевых и трудовых ресурсов.

Возможность увеличения производительности труда у нас немало. Многие делается в этом направлении в объединениях. «Сибэлектромотор», активно развивается работы по автоматизации технологических процессов, научных экспериментов, управления производством. Созданы настоящие образцы в объединении «Контур», Институте оптики атмосферы СО АН СССР, НИИ АЭМ при политтехническом институте и др.

Нельзя допускать раскачки и в таком важном деле, как переход к экономному ведению хозяйства. Тем более в новом году мы живем и работаем в условиях жесткого лимитирования электрической энергии. Между тем по-прежнему допускают перерасход электроэнергии объединения «Томскнефть», «Томсктрансгаз», Асиновский лесопромышленный, Томский мебельный комбинаты.

А вот примеры уже другого порядка. В объединении «Контур», на электроламповом заводе потребление электроэнергии в январе-феврале снизилось на 15 процентов и при этом выполнен государственный план, достигнут рост эффективности производства. Это

самое главное экономное использование кормов, особенно концентратов. Здесь большая пестрота. В таких хозяйствах, как колхозы имени 50-летия Великого Октября Шегарского, «Первое мая» Первомайского, совхоза «Инкинский» Колпашевского, «Северный» Чаинского районов, «Кожениковский», «Расходуют на один центнер молока в среднем 1,3 центнера кормовых единиц.

Совсем другие результаты в совхозах «Комсомолец» Асиновского, «Галкинский» Бакчарского, «Авангард» Кожениковского, «Новоселовский» Колпашевского, колхоз имени Фрунзе Зырянского районов. Тут на один центнер молока израсходовано около двух или даже больше центнеров кормовых единиц. Хозяйства Александровского, Зырянского, Кожениковского, Парabelle-ского районов допускают расточительство, превышают установленные нормы затрат концентратов на единицу продукции. Это непозволительно. Нужно навести порядок.

Следует с еще большей энергией и настойчивостью заниматься подобным сельским хозяйством предприятий и граждан, улучшать условия для их развития. В текущем году подготов-

ились к монтажу про- вода. Вот последние данные по обем трассам.

Встреча для нас

«...ОНА ВСЕГДА ТАКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ»

На общем собрании Академии медицинских наук СССР заведующая кафедрой акушерства и гинекологии Томского медицинского университета, доктор медицинских наук А. А. Радионченко избрана членом-корреспондентом АМН СССР. По просьбе читателей наш корреспондент встретился с Анной Алексеевной.

На ее большом письменном столе старинной работы — букет алых и таких тропических в знойный день тюльпанов. Но если бы их не было, здесь все равно царил бы атмосфера праздника. Он в блеске веселых глаз хозяйки, в ее стремительной легкой походке, да и во всем облике этой обаятельной женщины.

— Вы не подумайте, что у Анны Алексеевны такое настроение только сегодня, — деликатно предупреждают коллеги. — Радость, конечно, большая, но наша Анна Алексеевна всегда такая... праздничная.

Именно об этом качестве профессора Радионченко говорят и пациенты клиники. Вот строки из письма инженера О. И. Сидорова и коллег по цеху А. И. Скворцовой: «Стук ее каблучков не спутать ни с чьим. Когда Анна Алексеевна входит в палату — больные преображаются. Ее участие, теплота и сердечность вселяют надежду. Она не появляется в клинике в дурином рабoportе духа, не принимает в свой коллектив людей с мрачным характером».

— Право, не ожидала такой справедливости, — говорит Анна Алексеевна. — Мой учитель Борис Сидорович Покиннер не успевал повторять: больно всегда прав, ибо он оказался в трудной ситуации и мир воспринимает не так, как мы, здоровые люди. Он вправе рассчитывать на снисходительность и сострадание. Этими словами я начинаю лекцию для первичников. Молодые люди должны помнить: тот, кто лишен великодушия, никогда не станет хорошим врачом.

— Анна Алексеевна, вы гинеколог, хирург. Ваша популярность рождалась вместе с победой над недугами, с рождением долгожданных детей. Вы дарили жизнь, вносили поправки в будущее своих пациентов.

— Это громко сказано. Все происходит обывательнее, проще. Когда человек в опасности, думаешь только о том, как спасти его, поставить на ноги. И тут, конечно же, многое зависит не только от врача, но и от того арсенала, которым располагает современная медицина. А наша наука в последние десятилетия назвала женщин, страдающим пороком сердца, было запрещено иметь детей. А теперь они благополучно рождаются. У нас в Томске создана специальная клиника по лечению врожденной патологии. Мы лечим на самом высоком уровне. И в этом — проявление постоянной заботы партии и правительства о здоровье советского человека. Матери получают

единовременное пособие, им увеличен оплачиваемый отпуск по уходу за малышом. В трудоустройстве тоже ощутима государственная забота. И вот результат: рождаемость начала расти. В Томской области, например, за 1981 год она увеличилась на 13 процентов.

Впрочем, это вовсе не означает, что наша область уже решила все проблемы. Еще не хватает роддомов, женских консультаций. В Томске, правда, строится новый роддом, но какими темпами!

Анна Алексеевна выбрала из стопки поздравлений один конверт. — Вот эта открытка от начальника Томского территориального управления строительства Г. Ф. Муравьева. Я благодарна, конечно, Геннадию Федоровичу, как и всем, кто поздравил меня с избранием в члены-корреспонденты Академии. Но как бы обрадовалась, если бы в этом поздравлении — хоть одна строчка, обещающая ускорить строительство роддома. Вот это был бы подарок всем нашим женщинам!

Пожинаю: вопрос непростой. В области идет сооружение крупных промышленных объектов, возводятся жилые и т. д. Все надо. Но давайте посмотрим на проблему с другой стороны. Уже сейчас не хватает рабочих рук. А завтра этот дефицит станет еще большим. Об этом мне не раз приходилось говорить на разных уровнях. В том числе как депутату горсовета...

— Анна Алексеевна, хотели полнее представить вас читателям, но слишком велик список.

— Депутат горсовета, член редакционного совета журнала «Акушерство и гинекология», член правления Всесоюзного общества акушерства и гинекологии, ректор университета «Здоровье матерей и женщин», заведующая кафедрой. Наконец, мать, жена. А в сутках только 24 часа... Есть еще спорт, театр, книги. Да, верно, говорит: время — единственное, что нельзя звать в долг.

Конечно, больше всего отдаваться главному — работе. Однако стараюсь, чтобы времени хватало на все остальное. Живем мы в энергичный век, когда нужны особая собранность и самодисциплина. И все же я бы и половину не сделала, если бы не коллектив клиники. На кафедре в основном женщины. Разные по характеру, возрасту, способностям. Но мы не знаем, что такое интриги, зависть. Обстановка деловая, доброжелательная, никакой нервозности. Идеальных людей нет. Поэтому надо уметь максимально использовать положительное

качество каждого, не требую от человека невозможного. Мне помогают друг другу совершенствоваться. Скажем, доцент Ольга Эдуардовна Коничева — прекрасный педагог, клиницист, блестящий хирург, а заведующая гинекологическим отделением Лариса Владимировна Залькинг — отличный организатор-клиницист. Никто так не выжидает больных, как она. Моя ученица Валентина Петровна Болотова пока не имеет высоких званий. Она кандидат медицинских наук, но именно к ней я обращаюсь за советом, когда пишу статью, работаю над монографией. У нее очень развито чувство юмора. Кандидат медицинских наук Н. Н. Воронская — одержима стремлением помочь женщинам, страдающим бесплодием, обрести материнство. Под моим руководством она работает над докторской диссертацией.

Люблю молодежь. С младших курсов начинаю приглядывать за студентами, думаю о завтрашнем дне кафедры. По молодости все рвется к вершинам, надвигаются ученым можно стать, не касаясь черной работы. Пусть кто-то выжидает больных, а я — для науки. Нет, у нас не так. Главное — большой стиль. Надо учиться сопереживать.

В редакцию приходит много писем о врачах. Позвольте прочесть одно: «Она никогда не пройдет мимо чужой боли. В селе Победа Шегарского района у нее дача. Приезжает сюда на отдых, вырывая для этого буквально часы. И тем не менее непременно выкроит время, чтобы осмотреть наших женщин. В клинику часто носит передачу тем, у кого нет родных». Анна Алексеевна, эти строки о вас.

— Прямо ангел во плоти, — смеется собеседница. — Не знаю, как взрослые население села Победа, а вот мальчишки — откровенно влюблены в докторшу. Цветы на клубе никогда не врут, знают, что у их очень любя.

— Мальчишек? — И цветы, и мальчишки! У меня ведь тоже сын. Очень долго и его ждала. Родила в 37 лет. В тот же год защитила докторскую диссертацию. Именно, что докторскую, потому что испытывала все трудности этого маленького человечка. Так счастлива была...

— Хотелось в самом начале задать риторический вопрос: ответ на который человечество ищет века. Но вот вы сами заговорили о счастье. Вам удалось многое сделать, как говорится, достигли вершин...

— Хотите узнать, как мне удалось? Вряд ли сможете определить мое служебное положение. Впрочем, у каждого оно свое. Я прожила в общем-то нелегкую жизнь. Было все. И самое тяжелое — утрата близкого человека. Потеряла любимого брата. Сейчас воспитываю его сына. Потери всегда горьки. Но они научили меня ценить жизнь, научили меня. И счастлива, когда удается бродить в туманном лесу, любить себя, кутаясь до глубокой осени, даже когда вода совсем студеная... Занимаюсь наукой и испытываю истинное счастье, если исследование подтверждает предположение и ты присутствуешь в момент, когда рождается истина. Неповторимые мгновения. Из них складывается жизнь...

Л. МЕРЦАЛОВА.

Не так давно пришла работать на Томский манометровый завод Елена Сидорова. Она трудится в третьем цехе регулировщицей. Не по годам серьезная и ответственная, Елена пользуется авторитетом в своем коллективе. И вполне закономерно, что ей доверили возглавлять комсомольскую группу бригады.

Отлично справляясь с выполнением плановых заданий, Е. Сидорова успевает совмещать работу с учебной на вечернем отделении исторического факультета Томского университета.

НА СНИМКЕ: Е. Сидорова. Фото В. Калининна.

Повар на вахте

Работа на буровой идет круглосуточно. Вахты сменяют друг друга. Все вспомогательные службы, естественно, подстраиваются под них.

Людмила Ивановна, повар в бригаде бурового мастера Е. Ф. Федюшкина из Западной ИГРЭ, ночью, конечно же, отдыхает, зато днем — на предельном режиме. Аппетит у мужчин на такой

работе да при хорошем морозе, конечно, завидный.

То и дело кто-нибудь забегает в столовую поговорить. Задом выплетают чаю с пирожками. Пирожки свежие. У Людмилы так повелось: ежедневно с вечера ставит тесто, а утром стряпает: с мясом, капустой, творогом, картошкой...

Смотреть, как она это делает, — одно удовольствие. Конечно, ее этому учили в



Север Людмила Нефть

техникуме, плюс опыт самостоятельной работы — это четыре, однако и спорная кое-что значат.

Кажется, что для нее не составляет особого труда де-

лать одновременно множество дел: стоять на раздаче, вести за вахтовиками индивидуальную бухгалтерию (оплата обычно — в конце вахты), мыть посуду, взвешивать порции, тут же жарить и жарить, заваривать чай... Между делом успевают попеть, пообщаться, пошутить, пообщаться, привести в порядок обеденный стол и кухню и — опять на раздачу.

Чтобы быть поваром в вахтовых коллективах нужна, мне кажется, определен-

ная смеелость. Шутка ли — угодить вкусам стальных людей? В городе не поварится, как готовить в одной столовой, — можешь пойти в другую. В тайге куда пойдешь?

Нравится вахтовикам, что Людмила всем порядком блюдет строго, готовит изобретательно и очень вкусно. Последнее еще и от настроения зависит. А настроение у нее, как правило, хорошее.

Рабочее настроение. И. АНДРЕЕВА.



В прошлом году в Шегарском районе колхозники четырех ферм достигли трехкратного рубежа в надох молока. В их числе — Вознесенская ферма колхоза «Гигант», где от коровы получили по 3,25 килограмма молока.

Доярка-трехкратница этой фермы Галина Александровна Зырянова



Продавец отдела «Легкое платье» Наталья Прокорева Федоренко работает в центральном универсаме города Томска с 1969 года. Один из лучших наставников магазина, она является отличником советской торговли, удачником минувшей пятилетки.

Н. П. Федоренко за свой добросовестный труд удостоена в прошлом году ордена «Знак Почета».



Нефтяной север нашей области — большая стройка, поэтому профессия строителя здесь не только почетна, но и очень важна. Среди тех, кто поднимает этажи Стрележского, немало женщин. Одна из них — штурман-маршрутчица Валентина Степановна Илютинова. Бригада Г. И. Байдуковой из строительного управления отделочных работ, в которой она работает, велел отделку жилых объектов с высоким качеством.

Фото Н. Спирина. г. Томск.



Фото В. Калининна.



Фото О. Лесникова.

Михаил КАРЫШЕВ

Свет мой — женщина

Красота лесов, красота полей Позавидуют красоте твоей. Слово доброе роши вымолвят, И печаль души росы вымоют. Ты взяла от нив, ты взяла от зорь, Ручейком живым ты сбегала с гор. Залобуешься статью ладною, Ах, какая ты, неаглядная. Кто-то хмурится, а в руках твоих дело спорится, А беда придет, ты в тяжелый час Не уронишь рук, не опустятся глаз. Отойди, беда, расступись, народ, Красота земли по земле идет. Горем пытана, счастьем венчана, Красота земли — свет мой, женщина.



«У степановцев большой опыт возделывания овощей. Стабильные, опытные кадры, один главный агроном чего стоить» (Р. И. Аннин, директор совхоза «Томь»).

«Динамичность, подъем нашего огородного хозяйства не мыслима без агронома Миловановой» (так мне сказали в совхозе «Степановский» директор А. Ф. Руденко и секретарь парткома И. Д. Емельянов).

Предлагаем читателю очерк и посвящен Галине Ивановне Миловановой, главному агроному совхоза «Степановский» Томского района, депутату XVII Всесоюзного съезда профсоюзов.

Р ОСИЯ Галия в исконно городской семье. Отец — всю жизнь был бухгалтером. Службу свою нес честно, скрупулезно считал каждую копейку. Очень ценил и уважал тех, кто своими руками создавал материальные блага.

Рабочий человек — основа жизни, — частенько говорил он. Все создается и дома, и машины, и хлеб. И одежду. Наш труд — бумажный, можно сказать, призрачный, хотя и без него не обойтись. А главная сила — в мастере-человеке. Творцу благ должно быть все почести. Может, и запали в детскую душу отцовы слова. Не тинуло Галия и комсомольской. Для родителей было немыслимым, когда заявила после десятилетия: Решила поступить в сельскохозяйственный. На агроном-садовода учиться...

— Не было в нашем роде причастных к земледелию... Ну что же агрономия — дело стоящее. Растить блага жизни. Но агроному надо в деревне быть. Не хватало в селе трудностей и неуютно? Решай по-серьезному. Чтобы после не полетела обратно в город.

Годы студенческие — милая пора! — пролетели незаметно. В учебниках все казалось романтично и удивительно просто. Посеял. Выжило. Собрал. Отдал плоды людям. Радуйтесь! Но жизнь нередко устраивает жестокая проверка, изводя поворот человека в своих водоворотах. Первая жизненная тропка Галины пролегла через деревню Кузовлево, что под Томском. Директор совхоза «Корниловский» сказал: — Там у нас овощи. Вот для тебя университет жизни. Определитесь, что усвоили в вузе, а что насквозь из уха в ухо вылетело. Дома, о гордости вашей приглядывалась?

Делегаты XVII съезда профсоюзов СССР

„Владеть землей имеем право...“

Труден посев, но не легкий и в летнюю пору. То поролка, то напасть от вредителей и болезней. Не раз навертывались слезы от бессилия. Приходилось поднимать сельскую общественность, школьников. И самой с тенью с утра до ночи трудиться с людьми.

Осенью подвели итоги кузовлевским делам. Директор совхоза весело взглянул на молодого агронома.

— Ошибся, когда подумал, что книжная наука насквозь вышла. Многие и зацепились.

— Какая уж тут наука с тенью по полю бегать да людей скликать. Надо другой поворот делать, — с ноткой вызова ответила Милованова.

Вскоре произошел поворот в жизни, но не тот, о котором мечтала. Милованову пригласили работать в областную контору «Сортсемовощ». В Томске квартиру благоустроенную дали. Дело важное: обеспечивать всю область, все огороды овощными семенами. Но два года прошли в раздумье. Все-таки конторская служба. Нет дела конкретного, когда видишь плоды своего труда, развес полей мысли. Разве об учрежденческом месте думала, когда училась в вузе? Свои размышления выложила в заявлении, попросила снова в хозяйство. Ее направили в совхоз «Степановский». Это был 1981 год.

В 1975 году совхоз разделился. «Степановский» в нынешних границах стал только овощеводческим. Теперь у всех была одна забота — выращивать и поставлять городу ранние овощи, картофель. Возможности и цели хозяйства подробно обсуждались на всех уровнях.

Держкую задачу поставили перед собой степановцы: 760 гектаров земли должны давать в год миллионную прибыль и почти половину областного плана овощей. На какой-то миг Галина Ивановна ошарашена. Мыслили ли такой уровень? Почти от нулевого отсчета.

— Мыслим, — сказал директор Руденко. — Но при условии: свести ручной труд до минимума. Иначе люди уйдут от нас. Одни останутся с тяпками да лопатами. В расчет надо и то брат, что через год-два работать будем с оросительной системой.

— Что же делать? — как бы про себя молвила главный агроном.

— В чем затруднения, Галина Ивановна?

— Чувствую, не хватает знаний. Значит, учиться надо. Поезжайте в соседнюю область. Ищите опыт, по крупице приспосабливайте к нашим условиям. Поддержите нас. Через несколько дней Милованова принесла в партбюро подробный план творческой работы, в котором были указаны адреса, в каких переделах хозяйства и чему можно научиться, изложена программа учебно-оздоровительного. По тому, как все спокойно и обстоятельно делает главный агроном, вышло: это через все препоны пройдет, но своего добьется. Где только ни выискивали огородную науку и о умом прикладывали к своим нуждам.

Прежде всего позаботилась Галина Ивановна о главном. Завели свои сортовые семена. Перестали по весне с лущильниками ходить по дворам. Научили рассаду получать ранней, среднеспелых сортов. По-особому стали готовить землю для теплиц, что позволяло получать в среднем на гектаре по 100 тонн овощей. Немало было с внесением механизированной убор-

ки. На картошке комбайны прижились. А на моркови нет. Перевернули способ посева, добились чистоты плантаций. И вот думались комбайн по морковным грядкам. Силовую руку высвободили.

Совхоз выращивает большое количество ранней капусты. А культура эта очень капризна. Климат наш сибирский местный, лето короткое. По весне часто возвраты холодов. Глаз да глаз надо, как бы мороз не снился наповал тлущийся на капусте. Тем оборотились в сторону соседних районов. Методы и средства. Спасибо капусту — урожай был отменный.

Получивший и прошлый год. Временами казалось, все в поле замерло, снилось. Спасал обильный полив. И вот хочется привести результаты — года, который являет вершиной. Картофель совхоз дал без малого три тысячи тонн (при плане 1.350). С каждого гектара сняли по 220 центнеров клубней. Овощей отгружено 13.850 тонн (план — 10.400). Урожайность — 280 центнеров с гектара. Головая прибыль — миллион 150 тысяч рублей. Достигнута цифра, которая казалась дерзкой. В рентабельности сильно помог бригадист хорасчетный порядок.

Во всех этих показателях эволюция частица души, энергии Галины Ивановны Миловановой.

Пожалуй, каждый человек на определенном отрезке жизненного пути спрашивает себя: «Удалась ли жизнь?» У Миловановой удалась. Каждый год ее проект с полнотой, как говорят, не начерно, а набело. Самое памятное событие в жизни Миловановой — это день вступления в ряды КПСС. Это было в апреле 1988 года. Многие она передукала в то время, со всей строгостью оценила каждый шаг жизни, определила, как жить, будущим коммунистам. И потом не отступила ни на шаг от намеченного, от партийного Устава. Когда она слышит пение «Интернационала», то особую ощущает горячее дыхание таких слов: «Лишь мы, работники всемирной Великой армии труда, Владеть землей имеем право...»

Владеть землей, завоеванной делами и отцами, настоящей, по-коммунистически. Не транжирить, не развешивать по сухому емогучую силу, не разводить потом в оправдание антикоммунистического «закона» убывающего плодородия. Умножать, обогащать способность всемирной природы к обильному плодородию. Этому великому делу и посвящает жизнь коммунист Милованова.

Остается еще добывать Галина Ивановна выполняет и ряд важных общественных обязанностей. Является членом партбюро, возглавляет группу иродного контроля. Уже два года преподаватель школы коммунистического труда. Выполняет поручения член партбюро, член Томского райкома партии. Удивительно отдула берется с силой у этой женщины, имеющей и тому же большую семью? Ее подвиг отмечен орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени.

М. МАЛЫШЕВ.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО И ДЕЙСТВЕННОСТЬ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ

В Алма-Ате, Баку, Воронежке, Новосибирске, Омске, Свердловске, Таллине и Ташкенте завершили работу семинары лекторов партийных комитетов и политорганов Вооруженных Сил СССР.

На семинарах с докладами и лекциями по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики партии в свете решений XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС, постановления ЦК

«О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» выступили ответственные работники ЦК КПСС, руководители местных партийных комитетов, министерств и ведомств, деятели литературы и искусства, ученые.

В секциях и учебных группах состоялся обмен опытом работы по превращению в жизнь решений XXVI съезда партии, постановлений ЦК КПСС по вопросам иде-

ологической, политико-воспитательной работы, указанным товарищу Л. И. Брежневу. Большое внимание было уделено вопросам идеологического обеспечения выполнения плана 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Обсуждены пути дальнейшего совершенствования лекционной пропаганды, повышения ее действенности, идеино-теоретического и методического уровня.

Участники семинаров выступили с лекциями в трудовых коллективах, приняли участие в интернациональных вечерах дружбы, посвященных 60-й годовщине образования Союза ССР.

Лекторы партийных комитетов и политорганов Вооруженных Сил СССР выразили сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за огромное внимание к вопросам идеологической работы, постоянную заботу о пропагандистских кадрах.

Классные руководители познакомили взрослых с анкетами, что заполнили их дети накануне вступления в самостоятельную жизнь. Собрание прошло живо, интересно.

О. ЯКИМУК, инспектор Октябрьского района Томска.

РОДИТЕЛЕЙ НА СОВЕТ

Собрание родителей восьмиклассников средней школы № 53 прошло на днях в шефском ПИТУ. Директор учреждения Л. Э. Глок, мастер Л. П. Чернакова, инженер-профориентатор В. Б. Борейша рассказали папам

и мамам о специальностях, которые могут получить здесь их дети, о том, как живут, учатся, чем занимаются в свободное время воспитанники ПИТУ.

А потом родители провели по мастерским и ка-

КОММУНИЗМ ВСЕГДА С НАМИ

НЕ ПРОСТО ФРАЗЫ... С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ ЖЕНЩИНЫ

- Патриархат — это всего лишь промежуточная фаза матриархата.
- Мужу, который и в подметки не годится, место — под каблучком!
- Лучшее рай в шалаше, чем домострой в хате с краю.
- У мужчин если и болит голова, то чаще не чем-то, а после чего-то.
- Сила слабого пола — в умении использовать слабые стороны сильного.

Так считает В. АНТИПОВ, арматурщик завода ЖБК-100.

Рядом с нами

БЫТОВАЯ ТРАВМА

Шел Коля Гайкин на цехом. Торопился. Там как раз с путевками в Гагры должны были решить окончательно.

Если по честному, Коля личный интерес к этому вопросу имел. Он что, рыжий, что ли?

Вдруг видит Гайкин голфики беленькие и колечки испараночные. Все тихо пока, но бант зеленый уже повис. Того и тяди рев начнется: «колясочка кукольная у ребенка сломалась. Остановился Коля: — Давай, — предлагает, — починю.

— А ты не сломаешь? — Ему даже смешно стало. — Нет, не сломаю, — отвечает. — Я вроде доктора по этой части.

Через пять минут причин для рев не стало. Кукла из колечки больше не падает. Обраловался ребенок. Засмеялся.

На цехом Коля почти не опоздал. Только без него вопрос с путевками решить успели. На цехоме вообще была традиция: самым трудным вопросам — самое быстрое решение. Товарищу Геркулесову одна путевка досталась. Поравнялся Коля за товарища. Вторым вопросом класс в подшефной школе распределяли. Все же Гайкину его вырешили. «Шефству», — напутствуют, — ты чуткий...

Обратно Коля идет — рептильи на детской площадке, как воробьев. И все к нему с игрушками. У кого погнулось... у кого отклеилось...

Пришлось заняться. Как-то к вечеру до телевизора добрался. Включил, а любимая передача «В мире животных» уже кончилась.

На следующий день соседка Колю подкарнула: — Здравствуй! Я вас давно высматриваю. Я вчера в окно видела, как вы ремонтом для детшек занимались. Хорошо у вас получается. Вы заодно машину мою стиральную не посмотрите?

Посочувствовал Коля соседке. Инструмент взял — и на помощь. Подня провозил, но — неисправность устранил! Машина отродясь так не отжимала. Домой пришел Гайкин, молочка кислого попил. Радуется. В это время Кирьянич из своей комнаты нарисовался. «Ты, — говорит, — Коля, пока отсутствуешь, тебя девушки моленья-напрасно дожидаются». Вспомнил Коля и правду. Любаша, из их цеха заточница, в кино его приглашала. На четвернадцать сорок... Надел Ко-

ля чистую рубашку — и в заводское общежитие со всех ног дунул. Прибегает нет Любашки. Говорят, на концерт ушла. С электротриком из другого цеха.

Возвращается Коля и видит, что во дворе у них грузовик. Шофер рыдлинком зря пыхажется. Позднее ровне Геркулесова. А в это же время в кузове хилый старичок вокруг кадки с фикусом суетится. Прямо весь сизый сделался, а цветок с места сдвинуть не может. Посмотрел Гайкин на шофера, хотел даже высказать ему, да знал, что коротко не сумеет. Лед тем временем совсем славать стал.

Плюнул Коля на ладони, прыгнул в кузов. Фикус на плечо взял. Стоит. А лед оклемался и ориентируется.

— Ты, сынок, чай, знаешь, с которой квартиры недавно съехали? Возвратилась Коля и видит, что во дворе у них грузовик. Шофер рыдлинком зря пыхажется. Позднее ровне Геркулесова. А в это же время в кузове хилый старичок вокруг кадки с фикусом суетится. Прямо весь сизый сделался, а цветок с места сдвинуть не может. Посмотрел Гайкин на шофера, хотел даже высказать ему, да знал, что коротко не сумеет. Лед тем временем совсем славать стал.

Все в общем, ничего бы обошлось, если б судухом кованым кода к стенке его двигали. Коле руку не прищемили. Пришел Гайкин с рукой в больницу. Там посмотрели, руку завязали, освобождение от работы выписали. На три дня. Утром Коля в цех позвонил: так, мол, и так, но на работу я сегодня не приду по причине бытовой травмы.

— Что ж, — отвечает ему товарищ Геркулесов, — раз ты большой, прими, конечно, сочувствие. Но знать все равно ты должен, как нас поведет. К нам тут, понимаешь, товарищи с телевидения приехали. Передача про первопроходца производства делать. Тебя они заснимают наемными. Так, может, как член цехкома, хоть кандидатуру назовешь? Вместо себя?

Только Коля мнение свое высказать собрался, как в трубку запикало тоненько. Прервался разговор. Гайкин в карман было полез, да вспомнил, что второй «двушник» он только что парню отдал — тому, который до него звонил. Повесил Коля трубку...

С. КАПИТОНОВ, капитан внутренней службы МВД СССР.

БУФЕТ РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО ПЕРЕРЫВ

С 7:30 ДО 8:30 ЧАС
С 14 ДО 15 ЧАС

ВОДА. МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ РАЗЛИВАЮТСЯ ПО 200 ГРАММ.

ВОДА. МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ РАЗЛИВАЮТСЯ ПО 200 ГРАММ.

О ЭТИ ПАГУБНЫЕ СТРАСТИ!

СИЛА ВОЛИ

Монолог

Посмотри в зеркало. Посмотри, посмотри! В свои чистые многообещающие глаза! Сколько раз ты обещал бросить? А все началось с безобидных 100 граммов, а может, даже и меньше. Память уже и не сохранила того дня. Кажется, был какой-то праздник...

Потом за каждым обедом по сто. Потом — к завтраку и обеду и к ужину — итого триста. Дальше — больше пошла прогрессия: до того и после того, триста мюсли на два, на ум ничего не пошло, а в бутылке аж шестьсот граммов! В день! Жена записала, шесть раз в сутки напирала на деньги и на мужскую честь. Да ты бы, говорит, раз тебе непременно надо такую поганую привычку иметь, лучше сходи на рынок... Покупал бы яблоки и грецкие орехи — хоть польза, витаминны — у тебя же, говорит, уже не то диатез, не то аллергия. Где, говорит, твои силы, амба ты, дети у тебя растут, отрицательная ты личность!

Да есть у меня сила воли, да я в любой момент могу! Я же чувствую. Я ведь в конце каждого квартала бросаю, — значит, сила воли у меня в наличии. Так чего же о зря разбрасываться? Опять же — это цанет когда, разве можно отказываться? Даже дети знают, что нельзя. Или если сделаю кому чтонибудь (я слесарь-сантехник) — ведь обязательно поднесут. Не возьмешь — полозревать начнут. Я и так уже от всякой дряни нарвде «Яблочных» настроен отказываться.

Сейчас стал скрываться, где-нибудь по дороге поглотить, но жена все равно чувствует все карманы прохватила, и денег мало приношу. К врачу она меня отправит! Ишь какая, это я ее от правлю: пусть нервы подлечит. А я и так брошу... Тем более что конец квартала на носу.

Только вот схожу в магазин в самый последний раз. Честное слово, последние 600 граммов. Итак, двести «Клубнички» со сливками, двести «Школьных» и двести батончиков...
О. ПОТЕШКИНА.

ПРОСТЫЕ РАССКАЗЫ

ОЧЕНЬ ЖДИ

- Представляешь, Иванов, — рассказывает Сидоров, — какая ситуация сложилась. Жена на курорте. Дети и бабы в другом городе. А я потерял ключ и третий день не могу попасть в собственную квартиру. Вот хохма!
- Чтобы это не повторилось, — советует Иванов, — сделай бирочку к ключу. На ней напиши:

ЛЮБОЫТСТВО НЕ ПОРОК

Доцент медицинского института города Н. т. Иванов Н. И., ожидая в учебном корпусе племянника — студента политехнического института Сидорова, решил через шель в двери послушать лекцию. Через четыре минуты он заснул. Выбегавшие из аудитории студенты дверью надели т. Иванову физические травмы.

В. ШЕМЕТОВ, инженер.



Рис. Ю. Новгородцева.

УСТАМИ МЛАДЕНЦА...

НОВАЯ ГОЛОВА?

Мама возвращается из парикмахерской. В дверях ее встречает пятилетняя Леночка, восхищенно смотрит на маму и жалобно просит:

— Мамочка, можно попросить твою новую головку?

— Что ты, доченька, нельзя. Ведь я за нее денежки платила...

ОРЕЛ — МУЖЧИНА

Увидев отца на кухне в майной косынке и кружевном переднике, маленькая Пашка долго разглядывает его, а потом вдруг таинственно восклицает:

— Ой, папка, какой ты сегодня кривлякой!

Пришел В. БЫКОВ, рабочий ТЭМЗа.

Уважаемая общественность! Позвольте поздравить вас с очевидным достижением. Как явствует из этого фотодокумента, борьба за недопущение напиков целыми бутылками, наконец, увенчалась успехом. Об этом с гордостью сообщает администрация ресторана «Томск-1».

Прогресс в общественном питании очевиден. А как быть покупателю, который попросит 150 или даже 100 граммов? Неужто обращаться в питейное заведение? Там, конечно, нальют. Но не молока...

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Главный рекорд — массовость

Разноцветьем флагов, бойкими спортивными маршами встретил участников Бессознательного дня лыжника стартовый городок ГПТУ-16, где собрались коллективы профтехучилищ Томска. В соревнованиях приняли участие около полутора тысяч любителей лыжного спорта.

итоги важны. 1.186 участников стали в ходе праздника значками ГТО. 1.172 спортсмена получили массовые разряды.

И СНОВА — В НЕБО

Соревнования по дельта-планерному спорту, организованные Кировским райкомом ДОСААФ, в рамках месячника оборонно-массовой работы, были первыми в этом году. Вместе с уже опытными мастерами в них приняли участие и новички.

Первое место в личном зачете завоевал кандидат в сборную страны аспирант ТИАСУРа Александр Суягин. На втором месте — В. Бердичев, третьим был В. Петров. В командной борьбе лучшие результаты показали спортсмены института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники, авиационного производства и производственного объединения «Контур».



Завершающим мероприятием месячника оборонно-массовой работы стал организованный Кировским райкомом ДОСААФ зимний мотокросс. Сильнейшие спортсмены вели борьбу за победу.

А что за победой?

На стадионе «Труд» в течение двух дней 87 сильнейших спортсменов оспаривали лично-командное первенство области по конькобежному спорту. На самой короткой дистанции — 500 метров — победил В. Демин («Янтара»), но победителем в многоборье стал его товарищ по спортивному клубу В. Кузьмин, равномерно распределивший свои силы на дистанции 500, 5000, 1500 и 10000 м. Третьим призером стал Р. Осин («Труд»).

До сих пор наши конькобежцы не имеют специализированной конькобежной дорожки. На стадионе «Труд» три раза в неделю идет массовое катание, а что остается нашим спортсменам? Если учесть уровень нынешних интенсивных тренировок и тех необходимых нагрузок, то необходимого для занятий времени мало. Поэтому не наших спортсменов на финале Спартакиады народов СССР.

ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
7 марта «Июль в сапогах» — 19.30.
8 марта «Ретро» — 19.30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

Фестиваль художественных фильмов киностудии «Мосфильм»
7 марта. Цветной широкоформатный художественный фильм «Бешеные деньги» режиссера А. Михалкова. 13.30.
8 марта. Цветной широкоформатный художественный фильм «Фронт в тылу врага» — 16.20.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ «РОДИНА»
7 марта «Любовь земная» — 9.13, 13.17, 19.21.
8 марта «Судьба или смерть» — 9.13, 13.17, 19.21.

Томский лесотехнический техникум продолжает прием заявлений на трехмесячные подготовительные курсы желающих поступить в техникум и заочное отделение.

Городское бюро по трудоустройству населения совместно с заводом резной обуви приглашают для работы в подсобном хозяйстве завода в поселке Итатка Томского района агронома, старшего ветеринарного врача, заместителя директора подсобного хозяйства, старшего инженера на правах главного механика (заведующий хозяйством).

Обращаться в бюро по трудоустройству (пр. Кирова, 17), или его филиал в Северный городок, 9. За справками обращаться по тел. 3-85-48.

Томское педагогическое училище объявляет набор на заочные курсы по подготовке к вступительным экзаменам.

Обучение — бесплатное. Для зачисления на курсы необходимо заявить на имя директора. Зачисленным на курсы высылаются задания для самостоятельной работы.

Начало работы курсов — 15 марта. Прием в училище проводится на базе средней школы.

В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя», в кабинете № 3
по вторникам — с 15 до 18 часов;
по пятницам — с 10 до 13 часов.

9 марта, во вторник, прием ведет главный инспектор госторгинспекции А. И. Фомин;
12 марта, в пятницу, — председатель облбуда Е. Д. Иванов.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. «Время». 8.55. «Будильник». 9.25. «Служба Советскому Союзу». 10.25. «Здоровье». 11.10. «Аутригия почты». 11.45. «Сезонный час». 12.40. «Музыкальный киоск». 13.10. На Удмуртской Спарткиаде народов СССР. 13.55. Прогноз погоды. 14.15. «Музыкальный киоск». 14.45. «Сезонный час». 15.15. М. Гараева. «Холодная». Фильм-спектакль. 16.25. «Вас приглашает оперетта». 16.55. «Международная программа». 18.50. «Первые на зимние Игры». Художественный фильм «Шла собака по роялю». 20.00. «Из кинолент». 21.00. «Время». 21.35. «Товарищеские встречи». 23.20. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 23.50. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

14.20. «Спутник новострел». 15.15. Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из Италии. 15.45. «Этот фантастический мир». Литературная гостиная для школьников. 17.00. «Рассказы о великих композиторах». Обсуждение. 17.30. «Строгость». 4я серия. 18.40. «Семейный фильм». 20.4. «Искусство Франции». XIX века. 20.15. На Удмуртской Спарткиаде народов СССР. Передача из Финляндии. 21.00. «Время». 21.35. Атриажеры в Московском цирке на Цветном бульваре.

ПОМЕНИКОВ, 8 марта МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. «Время». 8.55. К Международному женскому дню 8 марта. «Ольга, Любовь, Александра». Телепередача. 9.25. «Творчество народов мира». 9.55. «Свет женщины». Стихи. 10.30. «Вперед на зимние Игры». Художественный фильм «Милый мой цветок». Спортивный телевизионный документальный фильм «Летние игры». 18.55. «Встреча с Аркадием Райкиным». Фильм 2й. 21.00. «Время». 21.35 до 21.50. «Встреча с Аркадием Райкиным». 21.50. «Голубой огонь».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

14.20. «Синьва». Музыкальный телефильм по одноименному произведению В. Казанкина. 16.40. Программа документальных телефильмов и Международному женскому дню 8 марта. 17.15. Музыкальный фильм «Илья и Калашов». «Карлос вернулся». 17.55. На Удмуртской Спарткиаде народов СССР. Передача из Красноярска. 18.40. «Золото по премьеру». Кинофильм. 19.30. «Сезонный час». 19.45. На Удмуртской Спарткиаде народов СССР. Передача из ГПР. 21.00. «Время». 21.35. День первый. День последний. Художественный телефильм.

Зам. редактора Ю. А. ЩЕРБИНИН.

Дом культуры энергетиков объявляет дополнительный набор в театр миниатюр и пантомимы.

Запись — в период занятий: среда, пятница — в 19 часов; воскресенье — в 11 часов.

Коллектив, партийная, профсоюзная организации завода резной обуви с глубоким прикосновением к Великой Отечественной войне, ветерана труда АЛЕСКОМА

Александр Кузмика и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная организация, местный коллектив Томского эксплуатационно-технического участка с искренней скорбью и с любовью вспоминают о смерти ветерана труда, члена КПСС с 1944 года Егора Романовича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации завода КИП с глубоким прикосновением к смерти старшего работника завода МОЛЛЕРА

Александра Александровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-23, отв. секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела метеорологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-08-31, отдела писем — 3-31-61, 3-08-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-08-62, дежурного — 3-10-17, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 1-15-20.